



“徽商故里”淮南店开业



“徽商故里”淮南店文化元素引人入胜

加分淮南文旅 中华老字号“徽商故里”来了

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)“徽商行天下·花开春申里”,3月23日上午,中华老字号、国家级非物质文化遗产代表性项目徽菜烹饪技艺传承门店、中国餐饮T100企业“徽商故里”淮南店在春申里文旅街区盛大开业。该店以徽派建筑为载体,徽风楚韵交融,通过创新徽菜、非遗展陈和文化活动等,带来餐饮新体验,助力淮南文旅高质量发展。

“徽商故里”是黄山徽商故里文化发展集团

有限公司旗下徽文化餐饮品牌。目前,该公司已在安徽、浙江、山东、江苏、北京、上海、天津等省、直辖市布店37家,淮南店是其第38家门店。“徽商故里”淮南店以徽派建筑为核心设计理念,青砖黛瓦、马头墙,再现了徽商故里的历史风貌。店内留出大量空间不仅陈列了徽墨、歙砚等非遗展品以及楚大鼎、寿州窑陶瓷等复制品,还通过图文展示了徽商的历史足迹和商业传奇,生动诠释着徽商精神。

“徽商故里”淮南店负责人介绍,该店以“味觉美学”为标准,将传统徽菜与现代烹饪技法相结合,不仅提供臭鳃鱼、毛豆腐等经典菜品,更融合淮南饮食习惯、地方食材推出大量创意新菜。此外,门店还延续了“徽商故里”全国门店的非遗贺新春传统,未来将通过徽州鱼灯、楹联展等形式,展现徽州年俗与民俗文化,以期给广大市民及游客带来不一样的美食文化体验。

智能生产 为产品出海做准备

近日,淮河早报、淮南网记者在位于凤台县电子智能制造产业园的安徽泰来动力科技有限公司看到,DHT(混合动力专用变速箱)产品生产的几十道工序全部实现自动化智能生产。在分装、总装、测试、包装等环节,安徽坤泰的生产线多处通过智能机器人机械臂进行操作,检验合格后的产品会有机器人自动到终端接货,并自动送到仓库。作为新能源汽车产业集群中的一环,坤泰目前也正在做产品出海的准备,预计将与3家国外整车公司合作搭载DHT产品,2027年前后陆续实现量产。

图为安徽坤泰车辆动力科技有限公司职工生产混合动力汽车专用变速箱。

本报记者 陈海涛 摄



速度与激情在奥体中心上演 2025中国田径大众达标系列赛 暨淮南田径公开赛火热开赛

本报讯(记者 郑洁)3月22日,2025中国田径大众达标系列赛暨淮南田径公开赛在淮南奥体中心激情启幕,本届比赛吸引了来自四川、河南、山东、湖北等20个省市的820名运动员参赛,年龄跨度从6岁到66岁,彰显了“全民参与,全龄共享”的体育精神。

本届赛事由中国田径协会、安徽省田径协会、淮南市教体局指导,市田径运动协会主办。比赛为期2天,共设10个组别98个单项项目,除了传统的跑步、跳远、铅球等项目,还设置了家庭亲子接力、40米少儿趣味栏等项目,进一步增强了全民健身运动的参与性和趣味性。赛事现

场,运动员们个个精神饱满,全神贯注。田赛里,选手们投掷铅球时的奋力一掷,跳远时的纵身一跃,动作连贯流畅,彰显坚韧与力量。径赛中,发令枪响的刹那,运动员如离弦之箭冲出起跑线,在跑道上释放速度、迸发能量,不断挑战自身极限。

“举办此次比赛,旨在为广大田径爱好者搭建学习、交流、竞技的平台,不仅让专业运动员有机会展示实力,也为普通民众参与田径运动、挑战自我提供了机会,进一步促进了田径项目的普及与开展,推动了田径后备人才全面发展,营造了快乐工作、健康生活的良好氛围。”市田径运动协会相关负责人表示。

开展数字化赋能培训班 助力企业高质量发展

本报讯(记者 郑洁)为进一步推进各行业数字化转型,提高企业核心竞争力,近日,淮南市文化旅游促进会组织开展了数字化赋能培训活动,吸引了全市30余家企业代表参与。

本次培训特邀国家三级职业培训师陈龙担任主讲老师,围绕“AI+短视频时代的企业增长密码”“DeepSeek大模型场景的深度应用”等主题,结合实际案例,进行了深入浅出的讲解,为企业代表带来前沿技术解析与实战经验分享。

在交流环节中,各企业代

表纷纷发言,就企业发展中的AI智能应用、实际问题解决等方面与陈龙进行了深入的探讨,现场气氛热烈。

参训企业代表一致认为,此次培训讲座内容丰富,具有很强的指导性和前瞻性,有助于他们解决工作中的实际问题,提高工作效率。“开展培训旨在为企业搭建学习交流的平台,未来我们将会继续围绕企业需求,开展形式多样的培训活动,助力企业在创新发展的道路上迈出坚实步伐。”该活动相关负责人表示。